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71,4 MILJ USD

Till syvende och sist
Programfondsgåvototalen till dags dato, 2007-08

Ett    n y h e t s b r e v  f r å n  R o ta  r y  F o u n dat   i o n 	   M A J  2 0 0 8

 

ÄR KLUBBMÅLET FÖR ÅRLIGA PROGRAMFONDEN EN VÄLBEVARAD HEMLIGHET?

Den 1 maj skulle klubbarna ha skickat in sina 
fondutvecklingsmål för 2008 till Rotary Founda-
tion. Om klubben ännu inte formulerat sitt mål 
för Årliga programfonden är det hög tid att göra 
det nu och snarast skicka det till tillträdande 
distriktsguvernören.

Målformulering är nyckeln till framgång inte 
bara i affärs- och yrkeslivet utan även för årliga 
gåvor till RF. Klubben kan hjälpa till att ge 
kampanjen Varje rotarian, varje år en fin start 

MATCHANDE BIDRAG CENTRALA I POLIOKAMPANJ I NIGERIA

2008-09 genom att formulera ett utmanande 
men realistiskt mål för Årliga programfonden.

När ni formulerar målet ska ni be klubbsek-
reteraren att gå till Medlemswebben på RI:s 
webbplats och läsa igenom månadsrapporten 
för bidrag från distrikt (District Monthly Contri-
bution Report). Rapporten visar fjolårets mål och 
måluppfyllnaden i procent. Sedan fyller ni i det 
nya målet i Klubbens rapportformulär för fondut-
veckling 2008-09 som finns på www.rotary.org.

I samband med en landsomfattande poliovac-
cineringskampanj i Nigeria i november förra 
året fick medverkande rotarianer klart för sig 
att biståndsbehovet i landet är stort, till exem-
pel vad gäller undernäring, sanitet och dricks-
vatten. Hjälpinsatser på dessa områden bidrar 
till att stärka immunförsvaret och höja levnads-
standarden i fattiga regioner där befolkningen 
är särskilt utsatt för sjukdomsangrepp.

Rotarys västafrikanska projektmässa som 
hölls i Abuja i november visade upp Rotarys 
roll i vaccinationskampanjer och vårt stöd till 
humanitära projekt. Mässan förklarade också 
hur RF:s Årliga programfonden och PolioPlus 
samverkar för att ge människor bättre hälsa 
(se nedan: ”Programfondskampanj och Rotarys 
100-miljonerdollarsatsning hand i hand”).

– [Mässan] visade upp klubbar från Nigeria 
och Chad, berättar Audrey Leavitt, medlem i 
rotaryklubben i King of Prussia, Pennsylvania, 
USA, som ingick i ett vaccinationsteam med  
90 rotarianer och vänner från USA och Kanada. 

alldeles särskilt den kommande generationen: 
barnen. Hur gör vi då det? Rotary Foundations 
matchande bidrag är svaret [och] en konkret 
illustration av mottot Rotary Shares.

Det är extremt viktigt att varje klubb formulerar 
ett mål för årliga gåvor. De sista tre åren har an-
talet klubbar som skickar in sina mål ökat med 
över 10 % om året. Samma period har också gå-
vorna till Årliga programfonden ökat med drygt 
10 % om året. Klubbar som formulerar mål för 
Årliga programfonden medverkar dessutom tre 
till fyra gånger oftare i RF-program än klubbar 
utan programfondsmål.

Klubbarna visade upp fullbordade projekt, 
bland annat ett brobygge, hälsoutbildning, 
blodgivning, dricksvatten, aids-prevention.

– På mässan kunde amerikanska rotarianer 
bekanta sig med och ta med sig hem till klub-
ben projektidéer från Afrika, säger teamkam-
raten Matt Jackson från rotaryklubben i Chico, 
Kalifornien, USA.

– Nigerias rotarianer inser att de måste utnyt-
tja sina enorma resurser 
och använda dem för 
folkets bästa, berättar 
Diana Reed, guvernör i 
distrikt 6000 (Iowa, USA) 
som ingick i ett vac-
cinationsteam med 20 
medlemmar från USA. Vi 
kan hjälpa dem att peka 
på de här resurserna 
och utveckla dem och 
därigenom förbättra livet 
åt otaliga människor, och 

Diana Reed poliovaccinerar ett 
barn i Nigeria.

Angela Rester-Sam
se



Du vet väl att gåvor till Årliga programfonden 
via kampanjen Varje rotarian, varje år hjälper till 
att stötta alla RF-program och Rotarys finansie-
ring av slutspurten mot global polioutrotning?

Rotary Foundations utbildningsinriktade och 
humanitära program möjliggörs av rotaria-
ners gåvor till Årliga programfonden. 50 % av 
gåvorna går till Världsfonden för finansiering 
av RF-program. Övriga 50 % går till distriktens 
DDF-fonder. Distriktsfonden kan användas för 
medverkan i RF-program, till exempel PolioPlus.

Gåvor som inte utbetalas till ett program 
kvarstår i distriktsfonden (DDF). Distrikt kan 
skänka kvarstående DDF-medel till Rotarys 
100-miljonerdollarsatsning, där vi matchar 
100-miljonerdollarsgåvan för polioutrotning till 

UTAH-ROTARIANER IDEALPARTNER FÖR  
PROGRAMFONDSKAMPANJ
Vill ni stödja Årliga programfonden? Titta då 
först efter på hemmaplan.

Det var precis vad distrikt 5420 (Utah, USA) gjorde 
när de slog sina påsar ihop med stiftelsen Church 
of Jesus Christ of Latter-day Saints Foundation. 
Varje rotarian som skänkte minst 500 USD till 
Årliga programfonden fick 500 USD i matchande 
RF-poäng från Latter-day Saints-stiftelsen.

2006-07 skänkte stiftelsen sammanlagt 50 000 
USD på det viset till Årliga programfonden. Tack 
vare samarbetet lyckades distriktet skänka hela 
324 460 USD till Årliga programfonden – en 
ökning med 85 % från föregående år!  

Percapitagåvan var 165 USD, antalet Paul Harris 
Fellow uppgick till 131 och över hälften av 
utmärkelserna möjliggjordes av matchande  
RF-poäng från fonden. 

– Vi hoppas kunna fördubbla antalet Paul  
Harris Fellow under 2007-08 eftersom så 
många medlemmar nu använder sina poäng  
för att matcha nya gåvor, berättar ordföranden 
i distriktets RF-kommitté Ken Jones.

Kanske finns det folk på din egen hemmaplan 
som bara väntar på ett erbjudande om att få 
vara med och hjälpa Rotary Foundations pro-
gram skapa en fredligare värld? 

PRENUMERERA!

Läs senaste nyheterna från kampanjen 
Varje rotarian, varje år och uppmana de 
övriga av klubbens medlemmar att också 
göra det! Prenumerera på nyhetsbrevet 
och få det direkt via e-post varje kvartal. 
Läs nyhetsbrevet eller prenumerera på 
det genom att gå till RI:s webbplats 
www.rotary.org (gör en sökning på  
”nyhetsbrevet varje rotarian”).

Om du redan är prenumerant men har 
bytt e-postadress prenumererar du igen 
och uppger din nya e-postadress.

KONTROLLERA  
GÅVORAPPORTEN

Det är enkelt. Gå till RI:s webbplats  
www.rotary.org/sv/Pages/ridefault.aspx 
och klicka på Medlemswebben högst upp 
till höger. På Medlemswebben loggar du in 
genom att fylla i ditt användarnamn och 
lösenord. När du loggat in fyller du i ditt 
medlemsnummer (som finns på adress-
etiketten för tidskriften The Rotarian), 
klubbnummer och distriktsnummer.  
Om du inte vet klubbnumret kan du fråga 
klubbens sekreterare.

DIN GÅVA TAR OSS EN BIT 
PÅ VÄGEN MOT PROGRAM-
FONDSMÅLET 120 MILJONER 
USD 2007-08 OCH HJÄLPER 
OSS ATT DELA MED OSS AV 
ROTARY. ROTARY SHARES!

Han är ordförande för Rotary Centers Major 
Gifts Initiative, medlem i resursgruppen för 
hälsa och hunger, ordförande i insatsgruppen 
Rotarian Action Group of Dental Volunteers och 
Rotary Foundations alumnsamordnare i zon 25. 

Dessutom är han redaktör för Our Rotary 
Foundation (www.ourfoundation.info), ett 
nyhetsbrev som når tusentals rotarianer varje 
månad (och ibland varannan vecka) med 
senaste nytt från RF-programmens insatser 
som ju till största delen möjliggörs av gåvor 
via kampanjen Varje rotarian, varje år till Årliga 
programfonden! 

Kanske har du redan hört talas om honom 
genom något av ovanstående – eller på grund 
av allt annat han gjort för att hjälpa människor 
världen över, till exempel som rotaryvolontär 
och regional RF-samordnare?

Det är i alla fall ingen mindre än förra distrikts-
guvernören Edward ”Eddie” Blender som det 

PROGRAMFONDSKAMPANJ OCH Rotarys  
100-MILJONERDOLLARSATSNING HAND I HAND

gäller, han 
som belönades 
med Rotary 
Foundation-
utmärkelsen 
Distinguished 
Service Award 
i februari.

Eddie och 
hustrun 
Patti är båda 
medlemmar i 
rotaryklubben 
i Edwards/Vail  
Down Valley,  
Colorado, USA.  
De är även medlemmar i Arch C. Klumph  
Society, Bequest Society och Paul Harris Society.

– Rotary är perfekt för den som vill göra en 
biståndsinsats, säger Eddie. Rotary Foundation 
är perfekt för den som vill hjälpa andra.

Rotary Foundation från Bill & Melinda Gates 
Foundation. Gåvor till Årliga programfonden 
som inkommer senast 30 juni 2008 genererar 
DDF-medel för användning 2010-11. Dessa 
DDF-medel kan alltså skänkas till 100-miljoner-
dollarsatsningen under dess sista år.

– Många rotarianer undrar om Rotarys 100-
miljonerdollarsatsning ska ersätta program-
fondskampanjen Varje rotarian, varje år och 
Rotary Centers Major Gifts Initiative, säger 
RF-ordföranden Robert Scott. Svaret är nej. Alla 
kampanjerna är lika viktiga och Rotary är fast 
beslutet att finansiera alla tre.

Finansieringen av de olika kampanjerna kon-
kurrerar inte med varandra utan kompletterar 
varandra.

EN STÖTTEPELARE FÖR ROTARY FOUNDATION

Major Donors Edward och 
M. Patricia Blender

Vill du veta mer om kampanjen Varje 
rotarian, varje år eller berätta om 
framgångsrika insamlingsprojekt?  
Hör av dig på:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s hemsida: www.rotary.org

Foto: Edw
ard Blender


